

户口迁移,江苏与11省市“跨省通办”

包括夫妻投靠、父母子女相互投靠、工作调动、院校学生录取和毕业等5类

快报讯(通讯员 苏官新 记者 季雨)11月24日,记者从江苏省公安厅获悉,为进一步深化“放管服”改革、提升户政服务便利化水平,按照公安部部署要求,江苏等12省(直辖市)部分户口迁移事项施行“跨省通办”。此政策自2021年11月15日开始,目前江苏已全面实施。

据了解,“跨省通办”适用事项包括工作调动户口迁移、大中专院校录取学生户口迁移、大中专学生毕业户口迁移、夫妻投靠户口迁移、父母子女相互投靠户口迁移等5类。适用地区包括北京市、天津市、河北省、上海市、江苏省、浙江省、安徽省、山东省、河南省、江西省、湖北省、湖南省等12个省市。

据江苏省公安厅治安总队相关负责人介绍,申请人只需向拟迁入地公安机关提出申请,迁入地和迁出地公安机关协同办理户口迁移。申请人因个人原因拒绝选择“跨省通办”服务的,迁入地公安机关按原规定办理迁移手续。

“跨省通办”实现了数据信息的跨省流动,避免申请人“两头跑”,具体工作流程为:申请人根据迁入地户口迁移政策规定,向迁



公安服务窗口为居民办理户籍业务 通讯员供图

入地公安机关提出落户申请并提交相关证明材料,经迁入地公安机关审核同意迁入的,可自愿选择“户口迁移‘跨省通办’服务”。迁入地公安机关办理户口迁往手续,将准迁信息推送迁出地公安机关,并告知迁出地公安机关申请人准迁信息及联系方式。迁出地公安机关在收到准迁信息后5个工作日内

内完成信息核查,联系申请人核实户口迁移具体情况,确认无误后办理户口迁出手续,并将迁出信息告知迁入地公安机关。迁入地公安机关收到迁出信息后2个工作日内完成核查,核实确认无误后通知申请人办理落户手续。申请人持有的迁出地《居民户口簿》,由迁入地公安机关进行缴销或作迁出标注。

中午太阳晒晒,早晚棉衣裹裹



昨天南京天气晴好,天空一片湛蓝 现代快报+记者 牛华新 摄

快报讯(记者 王新月)下半周全省天气持续晴好,气温较两天前略有回升,中午晒晒太阳还挺舒服,但昼夜温差较大,早晚要记得添衣。

据最新气象资料分析,预计未来两天南京都是晴好天气,最高气温在17℃左右,最低气温在4~7℃,早晚仍需注意防寒保暖。秋冬天气干燥,也要记得补水。

从全省来看,24日6时30分,全省最低温度为-2.8℃。而到14时左右,全省气温基本都在16℃左右。据江苏气象发布,25日全省晴到少云,淮北地区早晨局部有雾或浓雾,宿迁、徐州和连云港等地早晨出行

要谨慎驾驶,晨练的话最好选择室内。25日早晨,淮北地区最低温度在0~-1℃,沿江和苏南地区在4℃左右,其他地区则为2~3℃。25日全省的最高温度在14~17℃。

“小雪”节气后,饮食养生要注意温热进补,羊肉、牛肉和鲑鱼都是不错的选择,此外一些黑色的食物,如黑芝麻、黑豆等也可御寒。

南京三日天气

今天 晴到少云 5~17℃
明天 晴到多云 4~17℃
后天 晴到多云 7~18℃

8岁走丢,他与父母都没有放弃寻找彼此 40公里团圆路,竟走了60年

“我的儿啊,我们找你找得好苦啊……”11月23日下午,见到从镇江丹阳赶来的大儿子蒯国本,句容华阳镇西岗村88岁村民包士英一把抱住了他,泣不成声。60年前,8岁的蒯国本(原名邵小贝)跟在母亲后面出门走失,后被丹阳一户好心人家收养。这半个多世纪以来,双方从未放弃寻找彼此,可虽然就在同一个城市,相隔不过40多公里,却始终杳无音讯。这一时刻的团圆,他们等了60年。

通讯员 虞瑜方 周明月
现代快报+记者 曹德伟



包士英老人(后)见到失散60年的儿子(前)泣不成声 视频截图 扫码看视频

意外 60年前跟着母亲出门走失

当天下午,86岁的邵世珍和妻子包士英早早地等在村口。患过脑梗的包士英,在身边几个小辈的搀扶下,坚持亲自出门迎接儿子。下午2点多,蒯国本在阵阵鞭炮声中,在丹阳警方陪同下踏入这个他曾经生活过的村子,在下车见到父母的那一刻,眼泪夺眶而出,他冲上前一把抱住年迈父母,跪了下来。一家人抱成一团,泣不成声。

随后,他和妹妹搀扶着包士英,慢慢向着家里踱步走去,百米长的路走了近10分钟。

“那天早上我跟着母亲和阿姨出门,走着走着不知怎么就走散了,我也不认识路,只好一直往前走,然后就到了丹阳。”回忆起当年的情形,68岁的蒯国本依然记忆犹新,他记得当天清晨下起了雾,自己来到丹阳后,人生地不熟,看他孤身一人,一名好心人把他送到了福利院。几天后,蒯国本的养父母领养了他。养父母膝下无子,蒯国本是他们唯一的儿子,

一直待他如亲生。

彼时,蒯国本也是邵家最受宠的大儿子。妹妹邵传英告诉记者,当年5岁的自己一开始也在哥哥后面,但后来哥哥把自己赶回家了,哥哥走丢后,家人四处寻找未果,远在江西打工的父亲也立刻赶了回来,发动了亲戚朋友到处找,还是没有消息。

周折 他曾5次登报寻找父母都杳无音讯

这些年来,这对血亲始终没放弃过寻找彼此。当天的相认现场,蒯国本的女儿蒯玲风带着一份2015年的当地报纸告诉记者,多年来,父亲始终坚信自己能找到亲生父母,他们曾多次求助媒体登报寻亲,但接连5次始终杳无音讯。虽然一次次失望,但蒯国本却不放弃:“不管别人怎么说,我就是相信他们还健在。”

根据模糊的记忆,这60年来,蒯国本去了周边很多地方寻访,丹阳司徒、行宫、河阳等地,但都没有消息。

而另一边,多年来,邵家的日

子也是愁云密布,每年的大年三十都成了全家人最难熬的日子。邵世珍在这一天里总是格外想念儿子。

惊喜 DNA 成功匹配,一家人团聚

现代快报记者了解到,不久前,双方寻亲迎来转机。丹阳市公安局刑事科学技术室在“打拐平台团圆行动”内接到平台流转指令,要求协助采集蒯国本的血样进行复核。接到指令后,便立即组织专人联系荆林派出所寻找蒯国本,并对其血样进行采集,经DNA复合比对确认了蒯国本就是邵小贝——邵世珍夫妇于1961年走失的儿子。

在丹阳、句容两地公安部门的帮助下,双方终于团圆!

“当得知自己的亲生父母还健在的消息后,我爸爸一直没睡好,就盼着这一天。”蒯玲风告诉记者。“60年了,想不到儿子还能够回家,我们全家人多年的心愿总算了了,真是太感谢你们警察了!”认亲仪式现场,蒯国本年迈的父母给丹阳和句容两地民警送上锦旗,感谢民警让他们一家人团聚。

江苏再补电影专资1361万

快报讯(记者 郑文静)11月24日,现代快报记者获悉,江苏省财政厅、江苏省电影局联合向各市、县下达第二批电影专资(中央转移支付)补助,专项用于奖励放映国产电影成绩突出影院、支持影院安装先进放映设备和补助新建乡镇影院。

为简化流程,使影院尽快拿到奖励资金,本次资金分配直接根据

全国电影票务综合信息管理系统中数据进行核定,并征求了属地电影主管部门的意见,最终经省电影专资委审核确定。本次共有850家影院获得放映国产电影成绩突出奖励,一批影院获得先进放映设备奖励,25家新建乡镇影院获得专项补助,共计1361万元。另悉,江苏省电影局年底前还将对优秀影片、重大影展项目等进行资助。

“省钱大夫”付宝鼎,扎根基层26载



扬州市广陵区头桥社区卫生服务中心主任、党支部书记付宝鼎从南京医科大学毕业后,放弃了去大医院工作的机会,来到扬州偏僻的头桥镇卫生院。农村条件艰苦,农民迫切需要能够拿手术刀的医生,他决心坚守在群众最需要的地方。这一坚守就是26年。日前,付宝鼎被授予江苏“最美诚信之星”称号。

付宝鼎1995年来到头桥镇卫生院。当时卫生院条件落后,他也曾产生过离开的念头。但有次出诊,患者的一句话让他改变了想法:“头桥地方偏,外人都不愿意来,如果付大夫你走了,就没有好医生给老百姓看病了。”这句话触动了付宝鼎,一个医生不光要有抱负,更要有责任感,而守护一方百姓健康,就是他的责任。

26年来,付宝鼎一直坚守在基层第一线,没有节假日,常常加班加点。即使轮到他休息,医院或者患者一个电话,他又急忙赶往医院。他的手机24小时从不关机,群众有什么事打电话都能找到他。

付宝鼎始终视群众利益高于

一切,总是想方设法让患者“花钱少,看病好”。他处处为困难病人着想,低价药能治的,他绝不用贵药;遇到家境困难的病人,他总是尽量为患者减免相关费用,很多乡邻喜欢把付宝鼎称作“省钱大夫”。

安帖村低保户范如勇,因左胸肿瘤,术后并发支气管胸膜瘘,胸口留下了拳头大小的伤口,一直未能愈合。付宝鼎连续16年坚持为其免费换药,帮助这个贫困家庭省下了数万元医药费。范如勇的儿子说:“我爸的这16年是付医生给的,他就是我们的家人!”

现在,每月28日是付宝鼎约定俗成的“爱心送药日”。这一天,他都会带领卫生中心的党员干部和家庭医生志愿者,来到村里17户困难户家中。2019年,付宝鼎还成立了“家庭医生志愿者健康扶贫协会”和健康扶贫基金,如今家庭医生志愿服务队、45名医护人员、47名外聘医疗专家,常年服务全区乡镇,服务方圆64平方公里的老百姓。近年来,付宝鼎荣登中国好人榜,先后当选为“扬州市十大最美医生”“江苏省优秀基层医生”“全国最美医生”“全国群众满意的社区医生”。当地老百姓都称赞说:“付大夫虽然名气大了,可人一点也没变,依旧是咱们的贴心人!”

现代快报+记者 顾潇